

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调

发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

新华社北京10月17日电 在仰韶文化 发现和中国现代考古学诞生100周年之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平发来贺信,代表党中央向全国考古工作 者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,100年来,几代考古人筚

路蓝缕、不懈努力,取得一系列重大考古发现,展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献,为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作田

习近平希望广大考古工作者增强历史使

命感和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本源,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好展示中华文明风采,弘扬中华优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕,由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月,河南省渑池县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考古学的序幕。

1603.9公斤! 袁隆平团队研发的杂交水稻双季亩产刷新纪录

新华社长沙10月17日电(记者 白田田 陈振海) 1603.9公斤! 10月17日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由 "杂交水稻之父"袁隆平院士专家团队研发的杂交水稻双 季亩产继去年突破1500公斤大关后,再次刷新纪录。

当日,湖南杂交水稻研究中心在衡南县开展2021年南方稻区双季亩产1500公斤攻关测产验收,测产专家组组长、中国科学院院士谢华安在现场宣读了结果。测产结果显示,晚稻平均亩产为936.1公斤,加上今年早稻测产平均亩产667.8公斤,杂交水稻双季亩产为1603.9公斤。

"同一生态区连续2年双季亩产超过1500公斤,这意味着袁隆平院士生前提出的攻关目标实现了。"在测产现场的湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武说,在前期持续高温的极端天气下,此次高产结果来之不易,表明品种的适应性较强,也为下一步推广打下了良好基础。

(上接1版A)平台覆盖山东、河南、江苏三大大蒜主产区及河北、四川等副产区,致力于大蒜全链条标准化研究。依托这一平台,金乡县搭建了"政府部门+企业+科研机构"的高效对接模式,市场监管部门主动上门为企业送服务,结合金乡大蒜产业标准化需求,先后编制完成了各项标准,为大蒜标准化种植基地及试验田的建设、大蒜仓储产品重量损耗等方面提供专业技术指导和帮扶。

"全产业链+"实现经济效益最大化。金乡大蒜国际交易市场覆盖了全国十多个省市大蒜主产区,承担了全国出口总量70%以上大蒜及大蒜制品交易销售。金乡市场监管部门以"建设优质市场,打造领军品牌"为目标,重点帮扶金乡大蒜国际交易市场建设,依托大蒜产业标准数据库,创建了蒜通天下线上平台以及包括标准检索、标准化资讯等内容的标准信息与服务平台,使金乡成为名副其实的全国大蒜信息中心和价格形成中心。金乡县域内的济宁食品工业园区已入驻大蒜精深加工企业70多家,实现了大蒜从调味品、到食品、到保健品的全产业链生产,成为全国体量规模最大、科技含量最高、加工门类最全的大蒜精深加工专业园区。

(上接1版B)食品安全和公共场所管理水平全面提升,获评省级食品安全县。创建无烟环境,共享健康生活。县人民医院、县妇幼保健院、中医院均开设了戒烟门诊,在全县范围内推行无烟机构、无烟场所创建,所有公共场所、公共交通工具全面禁止吸烟,大力宣传烟草危害、传播控烟知识、营造全民参与控烟的浓厚氛围。开展健康活动,提升健康素养。以"健康山东行动"为平台,围绕健康素养66条等知识,每年持续开展"减盐防控高血压"项目、"一二三四奔健康""三减控三高"等活动。举办了六届"山东省职业人群万人健步走激励大赛汶上赛区活动",荣获"全国铜牌健走示范区""全国健走示范城市"等荣誉称号。

(上接1版C)村民往来间有说有笑……和谐村风在美丽村容的映衬下,尽显乡村振兴的勃勃生机。

记者注意到,在鲁源新村的"文明卫生示范户"大门上,都挂有一副古色古香的木质楹联。村妇女主任孔凡玲介绍:"这是我们邀请书法家为村民书写的,把家风融人楹联中,潜移默化影响村民的行为方式和村风民风,激励大家向示范户学习。"

除了"文明卫生示范户",村民们最热衷的还有"美丽家庭"示范户评选。村民孔卓一家评上了"美丽家庭"示范户后,引来不少村民前来串门"取经",门前的花草摆放造型,墙上的孔子像、家风家训,墙边的图书角,居室收拾技巧……这些都成了大家模仿的内容。

"当上示范户,自己有面子,还能带动大

家共同进步!"正带着几名村民参观自家小院 的孔卓乐呵呵地说。

在"内修人文、外修生态"的治村理念下, 人人争当示范户,人人争做热心人,在"比、 学、赶、帮、超"的氛围下,鲁源新村和睦友爱 的村风民风蔚然成风。

文化浓,头脑富

10月2日,鲁源新村新时代文明实践站的乡村"复兴少年宫"里热闹非凡,"诵读国学经典、争做美德少年"亲子读书会如约而至,20对母子集聚一堂,一边阅读,一边分享心得。

"家门口参加这样有意义的活动,比出去游玩儿好多了!"9岁的孔祥正说,亲子读书会

活动是村里每周都会举办的活动,自从乡村"复兴少年宫"成立后,每次都会来参加,在分享中不仅加深了对传统文化经典的认知,还使他更懂得感恩父母、热爱祖国。

国庆小长假,鲁源新村新时代文明时间 站的乡村"复兴少年宫"成了孩子们度假的最 好去处。10月1日,"我和国旗合个影";10月 2日,亲子读书会;10月3日,剪纸活动……课 程表上,7天假期每天都有不同的内容。

"实现小康,不仅要腰包鼓,还得头脑富。"刘承彪介绍,村里运用好新时代文明时间阵地,聚焦"一老一小",还推出"幸福食堂"解决了30多名孤寡、贫困老人的"吃饭难"问题,组织志愿者每天开展"相约黎明"志愿服务活动、每周开展"夕阳红"主题娱乐活动等。

2019年6月,坚持儒风雅韵、文化传承设

计原则的鲁源新村新时代文明实践站投入使用。其中,以鲁源起源、乡村记忆、非遗传承、鲁源传颂为主题的"鲁之源—鲁之风—鲁之雅—鲁之颂"四大文化展馆,汇集了36个家族家风家训的展览馆展现了鲁源人的立身之本、治家之道,尼山书屋、游艺室、舞蹈室等功能科室,构建了一个供需一体化的服务平台。

近年来,鲁源新村在提升完善硬件的基础上,以精神文明建设为目标,广泛开展各类评比、培育和活动,孝道、礼仪、诚信等儒学传统文化讲座,引导村民崇德向善;"善行义举四德榜"、"尚德党员"评比活动,让善行义举上榜,为凡人善举立传,形成人人争当好人、人人争做好事的氛围;广泛开展的百姓大舞台、非遗技艺培训、邻里饺子宴、百姓春晚秋晚等,让村民精神文化不断富足起来。

(上接1版D)指导泗水县、邹城共6宗132.2亩集体经营性建设用地成功人市交易。

坚持从严从实原则,抓好耕地保护工作。建设"补充耕地项目全流程监管系统",强化耕地"数量、质量、生态"三位一体保护。启动建立了"田长制",推动村集体经济组织常态化管护。争取省级耕地保护激励乡镇

(上接1版E)深入实施健康扶贫,金乡大地上到处留下了党员医务工作者的足迹。不仅如此,该院坚持创新驱动发展,加大外出学习、人才引进力度,实现医疗技术水平大幅度提升,让群众不出县就能享受到高水平的医疗服务。同时,该院牵头成立了医联体,除在市人民医院、县人民医院长期坐诊,还聘请多名专家定期来院坐诊,用精湛的医术,贴心的护理,服务好每一位患者。

在新冠肺炎疫情防控工作中,卫生院充分发挥专业指导和"哨点"作用,统筹推进疫情防控与医疗服务

12个,每个乡镇获奖励资金100万元。督导各县(市、区)立行整改乱占耕地建房问题,坚决消除违法状态。

坚持造管结合原则,提升乡村生态环境。持续开

展实施"绿满乡村"行动,统筹推进镇村绿化、荒山绿化、通道绿化、水系绿化、农田林网等重点绿化区域建设,实现造林成果"落地上图"。

工作,为泗水县打赢疫情防控阻击战贡献了力量。院预检分诊、发热门诊、村卫生室等所有医务人员不畏风险、坚守一线,涌现出许多可歌可泣的感人事迹和先进典型,彰显了医院人的战疫担当。

获评"济宁市先进基层党组织"称号是鼓励更是鞭策,下一步,苗馆镇卫生院党支部将坚定自信,守正创新,苦干实干,继续推动实现党建与业务两促进、双提升,努力为全市基层医疗卫生事业高质量发展作出更大贡献。

(上接1版F)王文华便要求他们从最基本的手部卫生到防护服的穿脱等程序都必须严格把关。同时,他与医院专家组团队,重复着24小时无缝隙的交接班,24小时查房讨论、分析病例,24小时不间断的治疗护理,24小时细致人微的病情观察,不遗漏任何可疑的患者。

"一天没有击退疫情,就绝不后撤。"这是王文华的信念。从2020年的腊月二十八到大年初一晚上,王文华一直从事发热门诊接诊、隔离病房治疗、疫情信息上报、突发情况协调应急调度等工作,近90个小时未离开医院。防护服不透气导致里面的两层隔离衣被浸透,十根手指被汗水

泡得发白,N95口罩、眼罩等防护设备把耳朵和脸颊勒出了血,为减少上厕所而穿上成人尿不湿,三天三夜,他一直在坚持。家人和朋友知道了,心疼地对他说:"不要这么拼命地干,单位还有那么多人呢。"他笑笑,回答说:"在患者需要的时候,在人民需要的时候,我必须第一个冲上去,因为我是医生,我是党员。"

怜天下,悯众生。疫情当前,王 文华作为一名共产党员,一名医务 工作者,与全县广大医务工作者一 起用心筑起了一道疫情防控的铜墙 铁壁,用实际行动践行着"医者仁 心,大爱无疆"的责任担当,践行着 "不忘初心,砥砺前行"的庄重誓言。

